

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 10 céntos.

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTÍSTICO

Año XXIX.—Núm. 9.641.

SUSCRIPCIÓN Extranjero (trimestre). 20 pesetas.
Un mes. 2

Palma, Jueves 1.º de Junio de 1922.

REDACCION Y ADMINISTRACION
San Bartolomé, 32. — Teléfono n.º 6.

Doña María Verger y Escat

HA FALLECIDO

[después de recibidos los Santos Sacramentos

E. P. D.

Sus afligidos hijos D. José y D. Enrique Vives Verger, hijas políticas, nietos y demás parientes, al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan que se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir al Santo Rosario que se rezará a las seis y media de la tarde de hoy y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada; como también al funeral que se celebrará mañana viernes a las 9 en el oratorio de Nuestra Señora de la Misericordia.

Casa mortuoria: Piedad—34.

No se invita particularmente

DEL MOMENTO

LAS CARRETERAS DE MALLORCA

El diputado por Mallorca don Luis Alemany ha planteado en el Congreso con sobrada razón y con un celo que debemos aplaudir muy sinceramente, la cuestión de las carreteras de Mallorca, exponiendo ante el ministro de Fomento la necesidad de disponer un crédito extraordinario para proceder al inmediato arreglo de aquéllas, pues va siendo tan pésimo su estado que la circulación por las mismas resulta peligrosa y no tardará, si no se remedia, en hacerse imposible.

Poco han valido hasta ahora los ruegos que los centros así oficiales como particulares de esta Isla han venido haciendo a los ministros del ramo, en demanda de la necesaria consignación para arreglar y mantener en el estado que les corresponde, nuestras vías de comunicación.

Poco han valido hasta ahora las campañas que los periódicos todos hemos venido haciendo reclamando del Estado que atendiese en debida forma el arreglo de las carreteras de Mallorca.

Poco han valido hasta ahora las gestiones que nuestros representantes en Cortes han venido realizando cerca de los ministros de Fomento que han ido sucediéndose en este departamento durante estos últimos años.

Peso a todo ello nuestras carreteras han ido de mal en peor, y como dijo muy acertadamente el señor Alemany en el Congreso, no sería extraño que en el próximo invierno, cuando venga la época de las lluvias fuertes queden algunos pueblos materialmente incomunicados.

Es incomprensible el abandono en que el Estado ha dejado a Mallorca por lo que a las carreteras se refiere.

Por grandes que hayan sido los esfuerzos de Mallorca para conseguir ser atendido por más que una y otra vez se haya expuesto con toda claridad el estado en que se encuentran sus vías de comunicación, solo hemos alcanzado de vez en cuando pequeñas cantidades tan insuficientes que resultaban irrisorias ante la realidad.

En manera alguna puede justificarse el abandono en que se nos tiene. Mallorca responde como pocas regiones de España a las exigencias del Estado. Bien jeto es que el Estado responda como debe a los compromisos que tiene contraídos.

Era hora ya de que en pleno Parlamento se interpusiese al Ministro que tiene a su cargo tan importante servicio.

Ante el continuo fracaso de las gestiones particulares y oficiales tenía que venir la acción pública, y demandar oficialmente, en nombre de Mallorca, que no se le olvide, dejándola abandonada como si no fuera un pedazo del suelo patrio merecedor como el que más de las atenciones del Estado.

Bien ha hecho el señor Alemany en llevar esta cuestión al Parlamento, y en su demanda deben, tienen que apoyarle los demás representantes de Mallorca, defendiendo mancomunadamente los intereses de la región que representan, que puede, en justicia, considerarse desahuciado por el poco caso que a sus ruegos se ha venido haciendo.

La enérgica demanda formulada por el señor Alemany, ha hecho que el actual ministro de Fomento, ofreciera remediar el mal, prometiendo estudiar la manera de arbitrar los recursos necesari-

rios para disponer el arreglo de nuestras carreteras.

De desear es que cuanto antes los hechos hagan buenas las promesas que ha hecho el Ministro, y que éstas no queden una vez más reducidas a palabras y más no abres.

Para que venga la consignación prometida, para asegurarla; para apresurar su envío siquiera, no estaría por demás que se insistiera de nuevo desde Mallorca, apoyando las manifestaciones hechas en el Parlamento por un representante de la Isla, en la forma enérgica que el caso requiere.

Una acción inmediata al ruego del señor Alemany, apoyándolo, podría ser en extremo provechosa.

Y no debemos rehuir, ya que deber de todos es procurar en todo momento defender nuestros intereses.

No dejemos pasar sin aprovecharlos, esta ocasión propicia. Despreciarla equivaldría a mirar con indiferencia nuestro interés, y si tal sucediera perderíamos incluso el derecho de lamentarnos del abandono de los demás.

VARIEDADES

Ver las estrellas

Un dolor brusco, inesperado, intenso, produce una sacudida refleja de todo el sistema nervioso; los cirujanos llaman a esta sacudida «shock», palabra tomada de los libros de Cirugía inglesa.

En aquel momento se ofusca la vista rápidamente, si no se llega al síncope, porque ocurre un trastorno o espasmo de los nervios vasomotores, el cual trasciende a la retina; y como cualquier trastorno en los vasos de la retina (sea isquemia, sea congestión) estimula el nervio óptico, y la fisiología ha demostrado que los estímulos del nervio óptico producen luz (como los del nervio acústico producen zumbidos), entonces el individuo percibe una serie de luces («fosfenos»), que son efecto de estímulos vasculares sobre la retina, la cual no es más que una expansión del nervio óptico.

El vulgo, que ha notado el fenómeno varias veces (aunque sin comprender su mecanismo), se ha fijado en aquellos fosfenos y los ha comparado a «estrellas».

Contribuye aún a patentar la referida excitación retiniana el hecho de que, al recibir un daño con fuerte dolor, se cierran involuntariamente y casi siempre los párpados, y éstos, apretando así el globo ocular, comprimen el humor vítreo, y por ende comprimen y excitan la retina.

Hágase el experimento, en una estancia oscura, de cerrar fuertemente los ojos, y muy pronto aparecen luces y colores móviles, que aparecen unos por simple visión subjetiva, parecidas a estrellas volantes.

Los dedos de los dactilógrafos.

Los dedos de los dactilógrafos son los más sorprendentes viajeros de la creación. Pueden recorrer enormes distancias sin sentir la fatiga que experimentarían los pies y las piernas si anduvieran lo mismo. Se ha calculado que la mano de un escribiente de velocidad ordinaria recorre en un año diez y seis mil kilómetros mientras que los dedos de un dactilógrafo hacen un recorrido de ciento sesenta mil kilómetros al año.

Proverbios chinos

Sung-Lai-Gong pesca las sardinas con lombrices, los atunes con sardinas y los tiburones con atunes. Así también deberás emplear cebo distinto para el gobernador, para el mandarín, para el ministro y para el Emperador. Todos plean, si el cebo es proporcionado a su boca, grato a su paladar y adecuado a su estómago. (Con lombriz no pescarás tiburón, ni con cobre, ministro)

«Para que servirán los cerrojos que pones en tu puerta, si Tana-Gai-Nanga los descorre?»

Triste sino el de la pobre España, si lo fueral

Semejante cuestión planteada en términos tales ante un país al que la guerra empobrece; ante un país que llora la muerte de miles de hijos suyos que yacen en los campos marroquíes, es peligrosa.

Y es peligrosa porque puede irritarle. O hacerle perder toda esperanza y postularle para mucho tiempo en un enervamiento que le imposibilite para toda acción redentora.

Estas acusaciones del uno al otro jugando mal infieren a la patria Marruecos es algo trágico que nos hiere y nos daña en lo más vivo.

¿No bastaba el sacrificio de nuestra juventud y de nuestra hacienda, qué aún nos ha de costar algo, mucho, de nuestro prestigio?

J. Agustín Palmer.

Nuestros colaboradores

Notas y glosas

Sor Sona

Hace muchos años, cuando apenas dejaba de ser niño, conocí en la gran urbe catalana a una bella muchachita de Sorsona. Debía contar unos catorce años.

Unos amigos gustábamos sobremanera de su conversación.

Era una señorita rubia, esbelta, de ojos azules, muy finos y muy espirituales. Tenía largas pestañas y las movía mucho. Era de líneas finas y elegantes. Se movía con reposo y sus movimientos resultaban siempre armoniosos y leves. Su cabello, ondulado, bonito, no abundaba. Mostraba en su nariz, suave prominencia. Sus labios, como los ojos, eran finos, delgados, amables y sin pizca de sensualidad.

Tenía una amiga castellana; pero procuraba hablar en catalán porque nos decía que en la lengua de Castilla sus ideas resultaban feas. Hacía esfuerzos para hablarlas dentales. Si se le preguntaba delante de su amiga qué de donde era, contestaba: De Sorsona. Nosotros la llamábamos la señorita Sorsona.

Sorsona era bastante seria para ser tan niña. Le gustaba tener conversación con los jóvenes. A su ingenuidad unía un gran sentido de las cosas. Mantenía siempre a sus interlocutores a buena y a igual distancia, sin coquetear. Sembraba no darse cuenta de su belleza.

Presentaba a veces, sonriendo: —¿Qué es lo que de mí, los resulta más agradable?

Engañándola, satisfacíamos sus deseos: —Lo buena que es usted.

—¿De verdad, insistía, que alguna vez me van a querer porque soy buena? ¿Les gustan a los hombres las mujeres buenas?

Para una chica de catorce años me resultaba aquello demasiado profundo. Pasaron años. No volví a saber de ella. A veces, como un relámpago pasaba por mí el deseo de saber qué habría hecho Sorsona, cual habría sido su porvenir. Otras me invadía, con rapidez también, cierto sentimiento de envidia por el que se titulaba amado de aquella niña esbelta, de ojos tan finos y espirituales.

Hace unos días vino a saludarme un antiguo amigo. Me ha recordado a la rubia encantadora, a Sorsona: Sor Sona, me ha dicho separando las sílabas, escondo hoy su belleza bajo los pliegues nurisimos de una túnica blanca.

José Enseñat.

AL CORRER DE LA PLUMA

La cuestión Sanjurjo-Riquelme

No importa que tenga razón el uno o que la tenga el otro. Tanto en uno como en otro caso, la cuestión Sanjurjo-Riquelme, es gravísima. Tan grave que podría ser peligrosa. Que sería peligrosa si otro fuera el carácter de nuestro pueblo.

No importa que tenga razón el uno o que la tenga el otro. Tanto en uno como en otro caso hay algo que subleva el espíritu.

¿Que es verdad lo que dice el coronel y que es cierto que pudo irse a salvar a los mártires de Monte Arruit, y que por impericia, por vacilación o por falta de arrestos no se fué, siendo ello causa de que aquellos sucumbieran tras una heroica resistencia, superior a todo humano esfuerzo?

¿Es esto cierto?

¿Pobre España, si lo fueral

O, ¿es acaso lo cierto lo que dice el general?

¿Es cierto que el coronel fué desleal al mando?

¿Es cierto que uno de los cargos de mayor confianza, que una de las principales gestiones de nuestra acción en África, de la que dependían muchas vidas, estuvo en manos de un hombre desleal a sus compromisos, desleal a sus deberes, desleal a su país?

¿Es esto lo cierto?

El divorcio de Gómez Carrillo y Raquel Méller

Lo que dice Gómez Carrillo

Estupefacto dice «La Presse» que se ha quedado en París la gente de letras y de teatro, al leer la noticia del divorcio del día. Y efectivamente en los cafés del bulvar se habla de eso como si se tratara de una ruptura de principios. ¿Pero acaso no lo es en cierto modo? Ella es la princesa de la canción. El, el príncipe de los cronistas. Juntos formaban, para el público, algo así como la cristalización de un cuento de hadas en que dos almas gemelas se unen para no saborear sino las mieles lunares de una ventura simbólica. Se les veía pasar cogidos de las manos, igual que los novios de las novelas. Se sabía que él no se preocupaba sino de la gloria de ella. Se comentaba con simpatía que ganando tanto ambos no tuvieron en París sino un mílito milésimo, y se decía que era para estar lo más unidos que podían. Ella escribía en un periódico: «No hay marido como el mío». El, en el mismo periódico, escribía: «No hay mujer como mi mujerita...» Y de pronto he aquí, en el nido de París, el lugar de la alondra vacío.

Yo le cometo hoy la indiscreción profesional de subir a ese nido, antes lleno de trinos, para verlo silencioso y melancólico.

—Vengo—digo al ilustre Enrique—a que me autorice usted a desmentir esa noticia que debe ser falsa.

Con su sonrisa de siempre, entre irónica y deslizada, el ilustre escritor me contesta: —No, no es falsa... Es vieja... Hace tres meses, cuando yo salí de Madrid, fué ya con el propósito de solicitar el divorcio, de acuerdo con Raquel. Si ella no hubiera estado de acuerdo en esto, no lo habría yo hecho. Yo creo que entre gente bien educada, hasta la ruptura debe ser

afectuosa. Lo único difícil era descubrir la causa, pues a los jueces no se les puede decir: «Somos dos seres que, como Axel y Sara, se figuran haber agotado el infinito...» No. Los jueces no entienden de poesía y quieren motivos jurídicos. Por fortuna, ahora cualquier pretexto sirve. ¿No ha visto usted que en Nueva York miss Adell Bond acaba de divorciarse sólo porque su señor marido ronchaba sólo porque su señor marido ronchaba? A nosotros nos han bastado los contratos que ella firmó sin mi consentimiento y que en la mano, la establecen lo que se llama incompatibilidad de caracteres y abandono (del domicilio conyugal).

—Pero no decaía—le pregunto—que era usted enemigo del divorcio?

—Verá usted; en esto pasa como en lo del duelo. Yo soy enemigo del duelo en principio. En la práctica, creo que es la única solución de conflictos onerosos. Lo mismo puede decirse del divorcio. Cuando uno es feliz, cuando se figura en su idilio debe ser eterno, cuando a cada momento, según la superstición inglesa, «tocca a madra» al murmurar el ser más venturoso del mundo, entonces si se oye pronunciar la palabra divorcio, se exclama: «¡Legarto, legarto!» Pero al notar que tras los años de poesía viene la prosa, la inevitable prosa de la vida, los pequeños disgustos sin causa y las divergencias sin razón, ya la idea de que el divorcio existe resulta menos absurda. Porque si el amor, según Salomón, es más fuerte que la muerte, la prosa de la vida, según la experiencia, es más fuerte que el amor.

—Noté usted—le digo—que con tales teorías obligaría usted a divorciarse a todos los que llevan años y años casados.

—No es lo mismo—murmura—; no es lo mismo. Hay, como dice una canción de la admirable Raquel, amores de todas clases, unos serenos, otros tiernos, otros resignados. Y los hay también devoradores, sedientos de infinito, sublimemente egoístas, hechos de lágrimas que se enjagan con los labios y de tiranías que sólo se soportan porque son deliciosas. Los matrimonios de la primera categoría pueden, cuando la luna de miel termina, contentarse con el calor de afecto, sobre todo, si tienen hijos. Los de la segunda, más ansiosos, se creen perdidos en cuanto el sueño poético comienza a convertirse en realidad burguesa, y, o llevan entonces una vida de torturas juntos o se separan.

Después de una pausa, exclama: —Los artistas no debieran casarse... Luego, echándose en un magnífico lecho de reposo Directorio y contemplando un ramo de rosas que se deshojan en la chimenea sobre la imagen de una preciosa niña que baila en su marco de plata, agrega:

—Si; los artistas, los de alma de poetas, no tienen los nervios lo hos para resignarse a las miserias de la vida. Todo les hiere. Son como niños mimados, que en todas partes ven fantasmas. Gozan más que los otros mortales; pero aun en la felicidad, sufren porque su sino es el sufrimiento. Ya ve usted mi existencia. Los adolescentes que la conciben, envidian mi leyenda de aventuras y de venturas, de viajes, de bohemia forrada, de triunfos, de independencia al salvaje... Si ellos supieran que en cada etapa del camino he dejado un girón del corazón, en vez de desear ser una llama viva que devora almas devorándose a sí misma, ambicionarían la casita blanca rodeada de árboles tranquilos y alegrada por la risa de algunos niños que una mujer muy modesta ve jugar sin que ninguna ambición loca la atormenten. Me dirá usted que nada me sería tan fácil

como realizar ese ideal. Es cierto. Pero cuando se ha dejado uno envasear por el filtro de la agitación, no llega a habitar esa casita blanca, con un ciprés y sin niños, sino en el cementerio. Yo, por fortuna, he tenido en todas mis crisis, que han sido muchas y que han sido terribles desde mi niñez, una providencia salvadora.

Al llegar a este punto de nuestra charla, una fámula de comedia anuncia la visita de mademoiselle Maud Garden. Gómez Carrillo, incorporándose y arreglando su cabellera siempre en desorden, me dice:

—Viene a que le lea el escenario de «Les Chouans», escrito para que ella lo filme este verano en Bretaña. Va usted a ver unos ojos...

Envoltea en un manto de armiño que me asusta por estos calores, la estrella de los cabellos de oro, penetra rítmicamente en la estancia y las esmeraldas de cien kilates de sus pupilas, iluminan la penumbra. Un voluptuoso perfume oriental se exhala de su menuda persona, cuando deja caer las pieles sobre el «lit de repos» verde y rosa.

Al despedirme, alentado por el tono de ligera melancolía con que el maestro de las frivolidades trascendentales habla de las embragadoras tormentas de su vida, le digo al oído:

—Supongo que este divorcio será el último...

El me ofrece un cigarrillo y una sonrisa, y murmura:

—Yo también lo supongo. Ve usted los hilos de plata de mis cabellos. Pero Catalie Mondes ha dicho que el castigo de los verdaderos amantes es amar hasta la muerte. Y además ya usted sabe que sólo Alá es dueño de nuestros destinos, aunque sean destinos de tres mil reales, y que nuestros almas no son sino juguetes del Misterio.

Ernesto Duque.

París 25 de mayo de 1922.

Por Telégrafo

En las Cámaras

SENADO

Madrid 31 (9 n.)

Se reunió el Senado a la hora de costumbre.

El Sr. Lina Molins pide protección para los agricultores y que se les favorezca con un crédito agrícola para evitar que emigren los campesinos, mientras las tres cuartas partes de España están inexplotables.

Le contesta el Sr. Sánchez Guerra afirmando que el Gobierno está interesado en estos asuntos y exponiendo la labor que en ese sentido ha realizado el partido conservador.

Se entra en la orden del día y se pone a discusión el proyecto de recompensas.

El Sr. Izquierdo Velez rectifica brevemente, insistiendo en la necesidad de la reorganización total del Ejército.

El Sr. marqués de Hermita censura las Juntas de Defensa y protesta de las deficiencias en la Administración militar.

Recorda que cuando el desastre no había ninguna unidad suficientemente equipada.

Pide la reducción de las plantillas de oficiales.

El Sr. Marqués de Argos aplaude las manifestaciones del general Luque y aboga para que se traigan del Extranjero Profesores Militares que instruyan a nuestros oficiales.

Las Juntas de Defensa dañan a la patria, pues acientan las deficiencias de clases.

Interviene el general Aguilera mostrándose partidario de las escalas abiertas para los ascensos.

Se aprueba sin discusión la totalidad del proyecto.

Se aprueba el articulado, quedando el proyecto aprobado y votado definitivamente.

CONGRESO

Madrid, 31 (10 n.)

La sesión de esta tarde ha estado muy desanimada.

El Sr. Eacina ha dirigido un ruego al Gobierno pidiéndole no deje de la mano las cuestiones referentes al problema sanitario.

El señor Fournier se lamenta del abandono en que el Estado tiene al cuerpo de carabineros.

Pide que se aumente los pluses a los que prestan servicio en la frontera.

El señor Torres protesta del incumplimiento de la Ley de Reclutamiento en lo que se refiere a los soldados de cuota.

En África—dice—hay muchos individuos que deberían estar repatriados ya con arreglo a la citada Ley.

Le contesta brevemente el general Olague repitiendo los argumentos que en este asunto tiene hechos el Ministro.

Entrase después en la orden del día.

Pónese a discusión el proyecto de presupuestos generales del Estado.

El señor Lladó defiende su voto particular. Pide que se simplifiquen y se reduzcan nuestros organismos administrativos.

Expone el abrumador peso que tiene el Erario con las clases pasivas.

Le contesta el señor Conde de Colom.

Expone la necesidad de hacer economías.

Dice que la Comisión aceptará las emendaciones que les hagan posibles.

El señor Alvarez Valdés combate el presupuesto y afirma que este tiene que ser provisional pues que dada su estructura no es posible concederle carácter definitivo.

Interviene el señor Torres quejándose de la indiferencia con que el Parlamento trata estos asuntos.

El señor Vigarí, en nombre de la Comisión dice que actualmente intervienen en estos debates numerosos diputados, quienes demuestran estar documentados lo cual prueba el interés con que se miran las cuestiones económicas.

El señor Bastero dice que mientras existan los gastos de Marruecos no se salvará España.

Prueba esto los muchos millones que suma la deuda que por aquel motivo vamos creando.

El señor Bergamín hace el resumen del debate.

Defiende el proyecto de presupuestos que ha presentado.

Justifica las deficiencias en que puede haber incurrido por la promera con que ha tenido que confeccionarlos.

Afirma que con la reforma tributaria que se ha discutido en las últimas sesiones, se aminorará el déficit.

Refiriéndose a los gastos de Marruecos dice que estos aumentaron ahora últimamente por la magnitud del desastre que sufrimos en Julio pasado.

El gobierno tiende a reducir al mínimo aquellos gastos.

Para ello ha comenzado a reparar tropas reduciendo a 80 mil el contingente que era de 160.000.

Ahora estudia la manera de organizar el reclutamiento, lo cual permitirá una mayor reducción todavía.

Termina exponiendo la necesidad de fomentar las obras públicas en Marruecos, para lo cual se consigna en los presupuestos la suma de 69 millones.

Terminada la discusión de la totalidad de las obligaciones generales, comienza la del articulado.

Como la Ley prohíbe que se discutan los capítulos 1.º y 2.º referentes a la Casa Real y a los cuerpos legislativos, se aprueban después de leídos.

El señor Nogués pide que se aumente la consignación a los supervivientes de África.

El señor Bergamín expone la imposibilidad de atender este ruego.

Sin más debates queda aprobado el articulado referente a obligaciones generales.

El señor Leguerica defendió un voto particular presentado al presupuesto de la Presidencia.

Pide que sea aumentado el sueldo del jefe del Gobierno.

Cree que debería cobrar 60.000 pesetas.

Le contesta brevemente el señor Wais.

El señor Prieto dice que el Presidente, los Ministros, los Directores generales y los Subsecretarios deberían estar mejor pagados; pero para aumentarlos el sueldo a ellos es preciso que se reduzcan los gastos en sus departamentos lo cual por sí mismo no dañar los servicios públicos.

El señor Bergamín se muestra conforme en que los ministros deberían estar mejor retribuidos; pero no son las circunstancias propias las más favorables para ello.

Se suspende el debate, levantándose seguidamente la sesión.

FABRA

DR. VALENZUELA

Médico (por oposición) del servicio de profilaxis pública de las enfermedades

Veneréno Sifilíticas

Plaza Quadrado, 17

LIBRICO Mañana a las 9 noche BENEFICIO DE LA PRIMERA ACTRIZ MERCEDES PEREZ DE VARGAS Madame Pepita y Lectura y Escritura

Real Sociedad Hípica DE MALLORCA Gran Concurso Hípico Civil-Militar En los días 4, 5, 6 y 8 de Junio de 1922, a las cuatro de la tarde 8.000 PESETAS EN PREMIOS

Precios de las localidades por abono: Palcos con seis entradas, 75 pesetas. Tribunas, 15 pesetas. Entrada general, 3. Por día. Palcos con seis entradas, 25 pesetas. Tribunas 5 y entrada general, 1. Despacho de localidades: Sociedad LAS MINAS y en el Hipódromo.

INFORMACION

Asuntos Municipales

A primera hora de esta mañana se ha recibido en la Alcaldía un telegrama del Presidente de la Comisión de Cultura del Ayuntamiento de Barcelona, señor Barbey, anunciando la llegada de varios alumnos de las Escuelas complementarias de oficios de la capital catalana.

En el vapor de esta mañana han llegado los mencionados alumnos que son unos veinte. Con ellos ha venido el concejal barcelonés don Joaquín M. Nadal, el Secretario de la Comisión de cultura don Pedro Tarragó y los profesores señores Pujos, Vallhonra y Soler.

La mencionada excursión, sufragada por el Ayuntamiento de Barcelona, es el premio concedido a los alumnos que obtuvieron nota de sobresaliente en los recientes exámenes de las citadas escuelas complementarias.

Los señores Nadal y Tarragó, acompañado del concejal Sr. Quintana, han estado esta mañana en el despacho oficial de la Alcaldía a cumplimentar al Sr. Oliver y Roca, en nombre del Alcalde y del Ayuntamiento de Barcelona.

Entre nuestra primera autoridad municipal y los visitantes se han cruzado frases de cortesía y mutuo ofrecimiento.

El señor Nadal ha anunciado que hoy mismo salen para diversos pueblos del interior de la isla, que constituyen el plan de la excursión.

Regresarán a Palma el próximo domingo y permanecerán en la capital hasta el miércoles que regresarán a Barcelona.

El Alcalde ha dispuesto que su secretario particular don Antonio Piña vaya a recibirlos el domingo por la noche.

También ha dispuesto que un guardia urbano permanezca a las órdenes de dichos señores durante su estancia en Palma.

Además piensa obsequiarles con una comida íntima.

Ayer mañana como se había anunciado, el Alcalde acompañado del arquitecto municipal señor Bensusan, se entrevistó con el coronel jefe de Ingenieros señor Carroño, para tratar de la construcción de la escalinata de acceso a la maralla de mar desde la calle de la Marina. La entrevista fué larga y como surgieran dificultades que no pudieran de momento solventarse, se acordó entrevistarse nuevamente dentro de unos días.

Enterado el señor Oliver y Roca, del sueldo que publicamos anoche respecto a la infección de algunos depósitos de agua de la calle del Conquistador, ha expresado su deseo de conocer concretamente de que se trata y en donde se ha registrado el hecho para procurar remediarlo seguidamente.

Repercusión de la guerra en Palma. Solicitud iniciada por el Circolo de Obreros Católicos de Palma. Lista procedente de S'Esplayet.

Suma anterior 6.604'87 pesetas. Don Jorge Morey Ripoll, 2 pesetas; don Pedro Rubert Gelabert, 2; don Bartolomé Plá Amengual, 2; don Antonio Colom Terrasa, 2; don Pedro Ros Farrás, 2; don Antonio Roca Alemany, 1; don Miguel Vich Gil, 1; don Juan Colom Pascual, 1; don Bartolomé Oliver Comas, 1; don Guillermo Gayard Albertí, 1; don Antonio Morey Fons, 1; don Antonio Boned Barceló, 1; don Juan Amengual Fiol, 1; don Miguel Riuort Comas, 1; don Antonio Fiol Nicolau, 1. Suma, 6.624'87 pesetas.

Se nos solicita la inserción de las siguientes líneas:

Habiendo llegado a Palma los artilleros expedicionarios, que por espacio de nueve meses han permanecido en Africa luchando contra los moros en defensa de nuestra Patria, cuya marcha fué lo que motivó el abrir esta suscripción, rogamos a todos aquellos señores y entidades que quieran remitirnos algún donativo para aumentar la suscripción podrán hacerlo hasta el próximo sábado día 3 de junio inclusive, pues pasado dicho día quedará cerrada la suscripción y las cantidades recaudadas serán entregadas al Presidente honorario de nuestro Circolo de Obreros Católicos el Ilmo. y Rmo. Sr. Obispo de la Diócesis, Dr. Doménch, para que juntamente con las demás autoridades que patrocinan la suscripción, las repartan a las familias de los soldados que tan heroicamente han sucumbido en la campaña de Africa.

Sucesos y desgracias Una desgracia en el Terreno.—Ayer tarde fué atropellado por un tranvía, el niño Andrés Vidal de 7 años de edad, domiciliado en el Cuartel de la guardia civil de dicho caserío, mientras jugaba en la carretera.

Fuó, dicho niño, recogido y trasladado a la Casa de Socorro, donde se le curó, apreciándose los facultativos, la fractura del tercio inferior del muslo derecho, con magullamiento de las partes blandas, de toda la cara posterior del mismo.

Se le tuvieron que dar doce puntos de sutura.

Una vez curado fué conducido a su casa.

Muchachos denunciados.—El Jefe de urbanos Sr. Comas ha pasado la correspondiente denuncia al Juzgado, relativo a varios muchachos que en la tarde del martes de esta semana, ocasionaron la caída de la niña de cuatro años Magdalena Castell, fracturándose el brazo izquierdo.

Multas.—Han sido multados por el señor Alcalde varios vecinos de esta capital por infracción a las ordenanzas municipales.

Riña.—Por cuestión de intereses han reñido esta mañana en la Plaza Mayor, dos vendedoras, riñéndose de lo lindo, hasta que varios transeúntes les han puesto el paz.

Al mar.—En el «mollet» cayó ayer tarde al agua un niño que se entretenía pasando desde unas rocas.

La oportuna intervención de unos marinos le libraron de una desgracia. Carro que se avería.—Al cruzar los raíles, frente a la estación de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, ha perdido una de sus ruedas un carro de transporte, cayendo el conductor sobre la caballería, y produciendo por el golpe que ha dado sobre uno de los salientes de la coquera, una extensa herida en la cara.

Del Gobierno civil El señor Gobernador nos ha manifestado que había convocado para mañana a las doce a la Junta de Espectáculos, al objeto de ocuparse de la autorización que se solicita para la apertura del Cine del muelle.

Nuevos Sindicatos de albañiles y similares

Habiendo acordado el gremio de Albañiles y similares, separarse de la Casa del Pueblo, un centenar de obreros del expresado gremio han resuelto, apoyados por las Sneuciales de los subarbitros, crear un nuevo Sindicato que obrará bajo la dirección del nuevo Comité Central de la Casa del Pueblo.

Del Gobierno civil El señor Gobernador nos ha manifestado que había convocado para mañana a las doce a la Junta de Espectáculos, al objeto de ocuparse de la autorización que se solicita para la apertura del Cine del muelle.

Nuevos Sindicatos de albañiles y similares

Habiendo acordado el gremio de Albañiles y similares, separarse de la Casa del Pueblo, un centenar de obreros del expresado gremio han resuelto, apoyados por las Sneuciales de los subarbitros, crear un nuevo Sindicato que obrará bajo la dirección del nuevo Comité Central de la Casa del Pueblo.

Audiencia El parricidio de Son Española.—Esta mañana se ha visto en esta Audiencia la vista de la causa, con intervención del Jurado, instruida contra Concepción Gómez Cortés, acusada del delito de parricidio.

Dado la índole del asunto, la causa se ha visto a puerta cerrada.

El hecho de antes tuvo lugar el 24 de julio del año pasado en Son Española, en la casa de la procesada, la cual estaba acusada de haber dado muerte a un hijo suyo, recién nacido.

El ministerio público ha estado representado por el Fiscal de S. M. don Emilio Velez.

De la defensa de la procesada se ha encargado el letrado don Emilio Cano de Castro, el cual según nuestros informes ha pronunciado un brillante alegato, el cual le ha valido muchas felicitaciones.

Después del informe de las partes, el Jurado ha dictado veredicto de inocuidad, y a petición del Fiscal, la sala ha acordado la revisión de la causa por nuevo Jurado.

La Escuela de Náutica Lesmos en «Correo de Mallorca»: Parece que el actual ministro de Instrucción pública señor Montejó, haciéndose suyos los planes de un antecesor señor Silió, se dispone a reorganizar las Escuelas de Náutica, reorganización que lleva en la actualidad, entre otras, de la Escuela de Palma.

La reorganización abarca varios extremos: transforma las Escuelas de Náutica de Palma, Alicante, Cartagena, Gijón, Málaga, Santander, Sevilla y Vigo, convirtiéndolas en «Escuelas para estudios elementales de Náutica». Se conservan solamente, seis Escuelas, de «estudios superiores», que se denominarán «Instituto de Náutica»: las de Barcelona, Bilbao, Cádiz, La Coruña, Santa Cruz de Tenerife y Valencía.

La reorganización va a acometerse inmediatamente, en los nuevos presupuestos, en que el capítulo respectivo apa ese redactado en los siguientes términos:

«Para los gastos de personal docente, administrativo y subalterno de los Institutos de Náutica de Barcelona, Bilbao, Cádiz, La Coruña y Santa Cruz de Tenerife y Valencía, y para los estudios elementales de Náutica que se conserven de los actualmente establecidos, 540.000 pesetas».

Sabemos que los representantes en Cortes de algunas provincias afectadas por la reforma en proyecto tratan de impedir que ésta prevalezca, presentando al Parlamento una enmienda encomendada a que se conserven todas las actuales Escuelas con un plan unificado, que viene a ser la actual organización. Y esa enmienda, que no representa mayor gasto que el que se trata de presupuestar, es de creer, merecerá en las Cortes el debido apoyo de nuestros representantes.

El vapor «Tambre» con averías

A las primeras horas de esta tarde ha circulado por el puerto la noticia de que el vapor «Tambre» de la Compañía Transmediterránea, había sufrido una avería, y que se hallaba abandonado y sin gobierno en aguas de la costa de Ibiza.

Deseosos de poder confirmar la noticia hemos acudido a las autoridades en busca de detalles, no logrando conseguir nuestro deseo, pues se nos ha dicho que oficialmente nada se sabía.

Más tarde, sin embargo, hemos conseguido comprobar la veracidad de la noticia.

Lo ocurrido es como sigue: Venía el «Tambre» de Huelva, se supone que a Mallorca.

A 18 millas S. de Formentera de Ibiza ha experimentado una avería en la máquina que le ha impedido poder continuar el viaje, quedando, de consiguiente, a merced de las olas.

Por la radio ha pedido el «Tambre» un remolque, despacho que ha recibido el radiotelegrafista del vapor «Mallorca» anclado en este puerto, el cual ha comunicado deseguida a sus superiores.

Con este motivo, y según sabemos parcialmente, la gerencia de «La Transmediterránea» en Palma ha dispuesto que se telegrafiera a Ibiza, dando orden para que el vapor «Islaño» que se halla en aquel puerto saliera inmediatamente para el lugar donde se halla el «Tambre» y le prestara toda clase de auxilios.

A las cuatro de la tarde, se sabía en Palma, que el «Islaño» había iniciado ya el viaje y que por la radiotelegrafía había conseguido ponerse al habla con el buque averiado.

A las cuatro y media de la tarde debía resolver la citada gerencia de «La Transmediterránea», si debía o no salir otro vapor desde Mallorca para auxiliar al «Tambre» de conformidad con las instrucciones que sobre el particular se hubieran recibido de la Dirección de la Compañía.

Desde luego, se asegura que la avería registrada no es grave.

Ampliando la anterior noticia, publicamos a continuación el siguiente telegrama, que sobre lo ocurrido nos envía nuestro activo correspondiente en Ibiza.

Ibiza 1 (3'45 t.)

Consignatario señor Matutes recibido un telegrama de Valencia dando cuenta que a diez y ocho millas de Formentera sufrió averías vapor «Tambre» de «La Transmediterránea», que desplaza tres mil toneladas.

Seguidamente han salido a prestarle auxilio los vapores «Islaño» y «Frau», como también la gasolinera «Antonio López» que está al servicio de la «Aero-Marítima Mallorquina» de Palma.—C.

Exámenes en la Escuela de Comercio Hoy han comenzado los exámenes en este Centro de Enseñanza, para los alumnos no oficiales y continuarán en días sucesivos en la forma siguiente.

Elementos de Aritmética y Geometría, el día 2, a las cuatro y media de la tarde.

Historia de España y sus relaciones con la Universal, el día 5, a las diez de la mañana.

Francés, primer curso, el día 3, a las nueve y media.

Ejercicios de Gramática Castellana día 2, a las diez.

Dibujo Lineal, día 2, a las diez y media.

Rendimientos de Derecho y Filosofía Moral, día 5, a las once.

Francés, segundo curso, día 3, a las diez y media.

Inglés primer curso, día 3, a las once.

Caligrafía, día 2, a las once.

Cálculo Comercial, día 2, a las cuatro y media.

Legislación Mercantil, primer curso, día 5, a las once y media.

Francés tercer curso, día 3, a las once.

Inglés segundo curso, día 3, a las doce.

Caligrafía primer curso, día 2, a las doce.

Legislación Mercantil, segundo curso, día 3, a las doce.

Práctica Mercantil, día 3, a las cuatro y media.

Contabilidades especulativas, día 3, a las cuatro y media.

Cálculo Financiero, día 2, a las cuatro y media.

Administración Económica, día 3, a las cuatro y media.

Legislación de Aduanas, día 5, a las once.

Técnica Comercial primer curso, día 3, a las cuatro y media.

Perfeccionamiento de francés segundo curso, día 3, a las cuatro y media.

Perfeccionamiento de inglés, segundo curso, día 3, a las doce.

Notas del Carnet

PERSONALES Ha sido objeto de una delicada operación, llevada a cabo por uno de los médicos de Barcelona, en aquella capital misma, don Francisco Gamarra.

Ha sido pedida la mano de la distinguida señorita doña Magdalena Llompart Sales, para el joven médico cirujano del Hospital Provincial de esta ciudad, don Pedro Alcover Sureda.

La boda se verificará en el mes de julio próximo.

Después de brillantes exámenes ha terminado la carrera de medicina, en la Universidad de Barcelona, el estudioso joven don Antonio Oliver y Villalonga.

Reciba el nuevo médico nuestra más efusiva felicitación.

NEUROLOGICA † Anoche dejó de existir víctima de rápida enfermedad la virtuosa señora doña María Vergor y Escat.

E. P. D. La muerte de la bondadosa señora ha sido muy sentida pues gozaba en Palma de generales simpatías que se había granjeado por su carácter afable y por las relevantes cualidades que la adornaban.

Fuó en vida modelo de madres cristianas. A toda su familia y en especial sus hijos y compañeros de redacción D. José Vives, Presidente de la «Asociación de la Prensa» y D. Enrique Vives, director de «Balneario», enviaron a nuestro más sentido pésame, deseándole que Dios les conceda la suficiente resignación cristiana para sobrellevar tan sensible pérdida.

DE VIAJE Anoche marcharon a Barcelona: El comerciante don Damían Torrens. El capitán de corbeta don Antonio Ferragut.

El propietario don Guillermo Costa y su señora.

Y la aventajada discípula, doña Carmen Pomar que va a sufrir exámen de quinto año en aquel Conservatorio.

Marcharon además don Antonio Crespi, doña Dolores Valladares, don Juan Alfonso, don Pedro Bartomeu y el comerciante don Antonio Borrás.

Han marchado a Barcelona el abogado don Manuel Fiol y el propietario don Pedro Moragues.

Esta mañana han venido de Barcelona, el viza de Aduanas don Antonio La Rosa, el propietario don Lorenzo Roses, el cajero de la sociedad «Fomento Agrícola» señor Pascual y los compañeros don Carlos Albaro y don Antonio Balañá.

También ha llegado el M. I. señor don Antonio Alemany, canónigo de la Catedral de Badajoz.

RELIGIOSAS PARA MAÑANA SANTOS.—San Erasmo, obispo y mártir y San Eugenio, papa.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en la Misión, al Beato Juan Gabriel Perboyre. Exposición a las siete y ejercicio del Mes, consagrado al Corazón de Jesús. Por la noche, a las siete y cuarto, Rosario, estación, ejercicio e. h. honra del Bto. Juan Perboyre Te Deum y reserva de S. D. M.

OTRAS CUARENTA HORAS.—Empezian en el Socorro, en honor de Nuestra Señora de los Desamparados. Exposición a las siete y media de la mañana. Por la tarde al noche rezó del Santo Rosario, ejercicio dedicado al Sagrado Corazón de Jesús y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES.—El primer viernes dedicado al Sagrado Corazón de Jesús, se practicarán en las iglesias siguientes: En Santa Cruz, a las siete y media con plástica.

En San Jaime, a las siete y media con plástica.

En San Nicolás, a las siete con plástica.

En Montesión, en las misas de cinco y media y siete y media.

En San Miguel, en la misa de cinco y media.

En San Felipe Neri, a las seis y media.

En la iglesia de Padres Capuchinos, a las siete y media, misa del Sagrado Corazón de Jesús. A las ocho durante una misa primer viernes en el altar del Sagrado Corazón. A las siete, después del Rosario, se o de consagración con exposición.

En Santa Magdalena, empieza solemne Triduo, que la Asociación del Santísimo Eocho Homo dedica a su Titular. Por la tarde, a las siete, Rosario y primer día de Triduo.

—Todos somos mortales... un accidente cualquiera... ¿entendéis?... uno de estos accidentes en que uno deja el pellejo, le puede impedir que vuelva a empezar... yo conozco a alguien que se encargaría con mucho gusto de producir ese accidente.

—¿Quién?

—Yo mismo, caramba! Pero no gasetemos palabras inútiles. Se trata de salvarte para que te cases con nuestra prima Melania, como le has prometido, y te salvaremos... No temas a Hattmayer, pues si es necesario lo suprimiré, y cuando haya desaparecido ya no tendrás los tribunales en perspectiva... ¡Melania te ama, y yo, que soy su primo, quiero que sea feliz! Vamos, hay que darse prisa. Seguramente se te vigilará, y si no te pegas un tiro, volverá a empezar el escándalo, cosa que es necesario evitar a toda costa... Debes tener dinero... mucho dinero, porque aquí sólo se habla de tu suerte a la rueta.

—Esta noche he perdido —balbució Jorge— no obstante, me queda bastante...

—¿Cuánto?

—Cientos sesenta mil francos.

—¿Dónde los tienes?

—Allí... —dijo Nervey indicando un mueble.

—Dame la llave —dijo Bertin con tono casi imperioso.

El vizconde no estaba en disposición de resistir.

Dió la llave.

El amante de corazón de Melania abrió el mueble y cogió un saquito de mano de piel de Rusia.

—¿Está aquí dentro?

—Sí.

duo con sermón por el Rdo. señor don Jaime Sas ro, Pbro. y ejercicio en honor del Eocho-Homo. Nota.—Su Santidad León XIII concedió L. P. a los que en debidas condiciones visiten la iglesia donde está establecido dicho Asocio y pertenecían a ella rogando por los fines de la iglesia y en sufragio de las almas del Purgatorio. VISITA.—A Nuestra Señora de la Gracia en la Ca. adral.

MARITIMAS

El movimiento de buques en el puerto durante las últimas 24 horas ha sido como sigue:

ENTRARON.—Procedente de Barcelona el vapor correo «Mallorca», con una importante partida de pasaje y carga.

Procedente de Valencia el laud «Lluís», co. efec. os.

SA LERON.—Para Barcelona salió anoche el vapor «Rey Jaime I», con el correo pasaje y carga.

NOTICIAS.—Ha entrado esta mañana el darsena del «Mollet», un pailebot que de ser objeto de detenida reparación.

Procedente de Valencia es esperado el laud con cargamento de patatas y tomates.

Desde hace algunas semanas, bastando de las embarcaciones que se dedican a la pesca del «bon» en estas aguas, ha empezado el tráfico de abillia y patatas y tomates entre Mallorca y los puertos de Valencia.

Procedente de Marsella ha llegado a Barcelona el pailebot de esta matrícula «Pepe Goudou» bocoyos velos.

El tráfico marítimo en nuestro puerto estos días muy escaso, reduciéndose a los veleros que ayer había anclado en este puerto, algunos de ellos, en especación de destino.

De Teatros

Princip Hoy jueves se estrenará en este teatro la séptima jornada de la interesante película de gran éxito Los tres mosqueteros.

Esta noche se estrena la hermosa comedia en cuatro actos de Fleurs Ollanet, El amor vela, traducida al castellano por Antonio Salomero.

Mañana viernes a las nueve de la noche tendrá lugar la función organizada en honor de la primera actriz Mercedes Pérez de Vargas, la celebrada actriz que por su labor irreprochable se ha conquistado las simpatías de nuestro público durante esta breve temporada.

El cartel de la función lo forman la celebrada comedia en tres actos Madame Pepita, original del celebrado autor D. Gregorio Martínez Sierra, y el hermoso entremés de los Quintero Lectura y escritura, que la beneficiada interpretará en unión de la Sra. Cortés.

La función de mañana promete ser muy concurrida.

Pasado mañana sábado por la noche celebrará la función a beneficio de los fondos del Hospital Provincial, función que patrocinan la Excmo. Diputación para la cual se arreglará un programa en extremo sugestivo.

Para dicha función se admiten ya cargos en taquilla.

El domingo tendrá lugar la despedida de la compañía que el lunes mismo embarcará para Barcelona.

Mercado de Inca

Día 1 de Junio de 1922. Almendrán (quintal)... 1300. Trigo (cuartera)... 200. Candeal... 160. Cobada del país... 160. Cobada forastera, id. id... 150. Avena del país, id. id... 150. Avena forastera, id. id... 150. Habas para cocer, id. id... 250. Id. ordinarias, id. id... 250. Id. para ganados, id. id... 250. Maiz, id. id... 070. Habichuelas blancas, id. id... 090. Garbanzos, id. id... 090. Cardos cobados (la arroba)... 070. Frijoles, id. id... 070. Habichuelas (confits), id. id... 070.

Operario Helador

Se necesita, inteligente, de buena conducta. Colocación permanente, bien retribuida. Informes, Centro Anuncios.

Casita

Bien situada, calle Desbrot, 6. Se vende en 2500 pesetas. MALÓNDRÁ—García, 5.

FOLLETTIN N.º 173

Los crimenes de la ambición

(2.º tomo de «El Mercader de Brillantes») por Xavier de Montepin

de estos insultos ¡Voy a bofetearle! —vociferó con voz chillona, haciendo un ademán como para precipitarse sobre Hattmayer.

Este último extendió el brazo, cogió al joven por el pescuezo y replicó: —¡Solo la Audiencia podría darle una satisfacción!... Ella puede enviarte a prisión... y le enviará si no aprovecha el desenlace que le propongo; pero no imagines que es por usted, sino por el nombre que lleva. Hágase justicia por su propia mano. ¡Mátete! ¡Si le falta el valor, yo le seguiré a todas partes, seguiré todos sus pasos como si fuera su sombra, y allí donde vaya, le gritaré como en este momento: ¡Fuera de aquí miserable falsario! ¡Fuera de aquí!

Y Hattmayer le soltó bruscamente, señalándole la puerta.

El vizconde, tambaleándose como un hombre borracho, vacilando como si estuviera ciego, se dirigió a ella en medio de los gritos de reprobación que se elevaban a su paso.

En el momento que llegó a ella lanzó una especie de rugido sordo y se precipitó fuera.

—¡Lo he ejecutado con toda limpieza,

no es cierto? —dijo Hattmayer al irlandés, que se hallaba a su lado, y que le contestó:

—¡Es un hombre muerto!... Y enseguida desapareció entre la multitud, murmurando:

—¡Cree que el amo estará satisfecho de mí! Ya hay un heredero menos y nosotros aparentemente me parece que no hemos contribuido para nada a ello. Ahora ya puedo enviar un telegrama a Melania Gautier avisándole que Jorge está en Monte Carlo, en el cuarto número 2 del «Splendid Hotel». Llegará justamente para servir de testigo en la partida de defunción y dejará a Agostini en París con libertad de hacer allí lo que deba.

Guillermo Scoot abandonó el casino y se fué a la estación.

XLIX

Hondamente preocupado por la interesante escena que pasaba ante su vista, el irlandés no había notado dos personas que habían entrado hacía algunos minutos en la sala de la rueta, siendo testigos también del escándalo que acabamos de referir.

Aquellas dos personas eran Federico Bertin y Melania Gautier, que habiendo llegado de Niza, hospedándose en el «Splendid Hotel», en donde se aseguraron de las afirmaciones del reporter, a saber, que el vizconde de Nervey habitaba el hotel y que pasaba las noches en juego.

Sin perder un minuto se dirigieron al Casino, penetrando en la sala de la rueta cuando Hattmayer colocaba su mano en el hombro del falsificador.

Al ver a Nervey escapar livido y trastornado, Federico dijo en voz baja a Melania:

—¡Este estúpido va a matarse, y si se mata estamos robados! ¡No cogerás ni un cuarto!

—¿Qué haremos?... — murmuró la joven.

—Ven... tengo mi idea.

Trataron de seguir a Nervey, pero los grupos, que se arrieron a su paso, se cerraron tras sí y estorbáronles que avanzaran tan de prisa como hubieran querido.

Entretanto que se escurrían lo mejor posible a través de la muchedumbre, Jorge de Nervey atravesaba apresuradamente los jardines, llegaba al hotel, subió a su cuarto, y allí, abatido, amigulado, bañado de sudor, se dejaba caer en una silla.

Apenas tuvo alientos para balbucir: —¡Estoy perdido... Este hombre me perseguirá como mi sombra... no tengo un minuto de tranquilidad... Vale más acabar de una vez.

Un espantoso acceso de tos le desgarró el pecho, y en sus labios asomó una espuma rojiza.

Cuando osó de toser se levantó

PEDRO FRANCISCO SALVA

Médico-especialista en afecciones de GARGANTA, NARIZ Y OIDO, domicilio en Barcelona, Bretón Herreros, 19, principal, permanecerá en PALMA los días 10 y 12 de Junio, Valero 2, bis, entresuelo, 2.º (junto a Costa de Brossa) de 9 a 11 mañana y de 4 a 7 tarde y en Lluçmayor, Nueva 13, el día 11.



Las Lámparas de mayor rendimiento conocido

DE VENTA: en los buenos establecimientos de Electricidad Representante en Palma de Mallorca SEBASTIAN MORANTA, Gater, 5.

EL PROBLEMA DE LA VIDA Interesa a todo el mundo. En breve aquí hallareis la solución.

Mas Telegramas

Los regulares de Tetuán se separan de las Juntas de Defensa

Madrid 31 (9 n.) El Presidente de la Comisión Informativa del Arma de Infantería, ha recibido hoy una carta fechada en Xauen el día 24 y firmada por los regulares de Tetuán. Dicha carta dice así:

«Nuestro respetado coronel: Desde que pertenecemos a este cuerpo, no hemos tenido la menor noticia de labor alguna realizada por esa Junta, lo que prueba que esa Junta es nula o que usted considera no tenemos derecho a saber lo que en nuestro nombre otros realizan. De lo único que nos hemos enterado es de lo que la prensa ha manifestado públicamente. No sabemos el crédito que a ello pueda dársele. El hecho es que que nadie le procurado desmentirlo; y naturalmente debe ser cierto.

Más esos acuerdos están tan en pugna con las ideas que tenemos del honor y del compañerismo que nos obligan a romper el silencio que nos habíamos encerrado. Lo contrario significaría no tener valor para hacer pública nuestra protesta, modesta pero enérgica, contra su actuación y tal vez no es admisible en quienes se titulan oficiales.

Señalamos, pues, desde este momento recibamos el libre ejercicio de todos los derechos que la firma de compromisos anteriores no había privado; sacrificio que en aras del compañerismo realizamos gustosos pero hoy las circunstancias nos disuaden y no hemos de acatar otras órdenes o indicaciones que las que emanan de los Poderes legítimos constituidos.

Quedan de V. s. afmos. servidores y subordinados.—Siguen las firmas.»

Para recoger las firmas para esa carta, se hizo circular entre la oficialidad de regulares el siguiente escrito:

«Con esta fea dirigimos la siguiente carta cuya copia se adjunta. Como veréis, rompemos francamente los lazos que con la Junta nos unen, pero a esto sólo no ha de quedar reducida nuestra actuación.

Hay que salir de la pasividad en que nos encontramos hace mucho tiempo, para demostrar que además de no estar conformes con su modo de obrar, nos oponemos resueltamente a todo lo que intenta realizar.

No puede oportarse por más tiempo lo que aquella pretende hacer contra nuestra voluntad y que no sólo perjudica a nosotros, sino al país.

Porque si nos fijásemos debidamente en la verdadera situación del Ejército, observaríamos que las relaciones con el pueblo son desastrosas, tanto que en ocasiones llega a odiarle, y notaría también que falta el compañerismo y el espíritu que entre la oficialidad debe reinar hasta el punto de que parecen haber desaparecido de ella las cualidades esencialmente varoniles que en todo tiempo caracterizaron nuestra raza.

Se impone pues con toda urgencia que nos demos cuenta de un lado ciertos cometidos que se realizan y emprendamos una labor regeneradora de que tan necesitados estamos, anulando en primer término la de los que con su funesta situación trastornan intilmente la vida de la nación.

Para conseguir esto se requiere nuestro concurso.»

La política

La concesión de recompensas

Madrid 31 (11 m.) El ministro de la Guerra Sr. Olaguer Fello leyó en el Senado, un proyecto modificando la ley de 29 de junio 1919, transfiriendo el Gobierno previo informe del Consejo la concesión de recompensas militares por servicios en campaña.

El día del presidente El Presidente del Consejo firmó tres decretos de competencia y otro concediendo la gran cruz de Beneficencia al Doctor Cospedal.

Visitaron al Presidente los ministros Sres. Fernández Prada y Bergamín.

También conferenció extensamente con el Sr. Sánchez Guerra el embajador de Alemania.

Preguntado si habría pronto sesiones matinales, respondió: —Ahora no; cuando llegue el momento oportuno el presidente de la Cámara hará la propuesta.

El ministro del Trabajo Madrid 31 (9 n.) El ministro del Trabajo conferenció extensamente con la comisión de patronos y mineros de Asturias para suavizar las asperezas que se ha presentado en las gestiones para solucionar la huelga.

Visitó el Ministro una comisión de banqueros para pedirle que establezca la excepción del personal de Banca en lo que se refiere a las horas de trabajo teniendo en cuenta los servicios que realizan.

Lo que dice Bergamín Madrid 31 (9 n.) El presidente del Congreso señor Bergamín, ha dicho que aún nada se ha acordado respecto a la celebración de sesiones matinales.

La comisión de Hacienda ha dictaminado acerca de las modificaciones que introduce la comisión mixta en el proyecto de azúcares.

Hay se imprimirán para repartirse entre los diputados el proyecto de ordenación ferroviaria, para que lo conozcan los diputados.

Manifestaciones del señor Bergamín. El señor Bergamín ha negado las noticias que publica la prensa diciendo que las provincias productoras de España han protestado contra la R. O. estableciendo el coeficiente de la moneda.

Por el contrario—ha dicho el ministro—ha recibido numerosas felicitaciones por ella.

Lo que ha pasado ha sido que se han formulado algunas quejas por pretender algunas aduanas aplicar aquella disposición a mercancías que estaban ya en camino.

Haré las rectificaciones necesarias para que no se dé carácter retroactivo a dicha disposición.

Declaraciones de Lacierva Sevilla.—Esta tarde ha hecho declaraciones el señor Lacierva contestando a las hechas por el señor Alba.

Limitó a decir que el país no quiere reformas sino paz y que la concentración no debe venir nunca del poder.

La discusión de los nuevos presupuestos Madrid 31 (9 n.) Hoy comenzará en el Congreso la discusión de los presupuestos, creyéndose que no ofrecerá grandes dificultades.

Hasta ahora han sido dictaminados las obligaciones generales y los presupuestos de la Presidencia y Estado.

Conforme se vayan aprobando los dictámenes en el Congreso irán pasando al Senado.

En la enmienda introducida al proyecto de utilidades se señala que los modestos comerciantes e industriales seguirán tributando por industrial y comercial y los industriales de un capital superior a 250 mil pesetas tributarán por utilidades.

Lo que dice Piniés Madrid 31 (9 n.) El ministro de la Gobernación dijo que ha quedado ultimada la disposición sobre subsistencias, habiéndola retrasado algo por la diversidad de aspecto que el problema presente en algunas provincias.

Ignora si la disposición se hará por decreto o por proyecto de ley. Respecto al proyecto sanitario que leyó ayer en el Senado dijo que manteniendo la esencia aceptará las modificaciones que se hagan.

Elogió la campaña antitífica que se ha hecho en Madrid, con lo cual se ha dominado la epidemia desde el comienzo.

Solo quedan seis hospitalizados. También se ha extinguido el foco que existía en la calle de Asturias, una de cuyas victimas fué el pírrico que se contaminó por haber abrigado con su manto a un mendigo que tenía el tifus.

Conferencia de Goicoechea

Madrid, 31 (9 n.) Sevilla.—Se comenta la conferencia que ayer dió el exministro Sr. Goicoechea en el domicilio del jefe local de los mauristas.

El orador atacó duramente a la concentración liberal diciéndole que todo el programa se condensaba en una anécdota de María Padilla.

Esta entró en la catedral de Toledo y se arrojó ante todos los altares dando muestras de gran austeridad, y se llevó las alhajas del templo, lo cual hizo exclamar en a cronista:

—¡Oh felice plata que moreciste ser hurtada!

Comentando las palabras de Alba que dijo el mismo en una tertulia, dijo que precisamente el señor Alba perteneció a todas las parroquias.

Afirma que el catolicismo tiene soluciones para todos los problemas. Nosotros no repudiamos a los a fines pero deben ser derechos sin falsificar. Nosotros aspiramos a suprimir todas las injusticias.

El orador fué ovacionado. El general Olaguer ha dimitido? Madrid 31 (6 t.) En el Congreso ha comenzado a rumorearse que el general Olaguer había dimitido, con motivo de los asuntos militares, de los cuales viene habiéndose estos días.

Preguntados algunos Ministros, acerca de la veracidad de la noticia, la negaron en absoluto.

También lo desmintió el Sr. Bugallal, quien al preguntarle si hoy habría sesión dijo:

—Claro que sí, pues aunque el rumor fuera cierto, sería esto problema de un día.

Estas clases de crisis son como ciertas píldoras, no surten efecto hasta pasadas 24 horas.

El ministro de la Guerra niega su dimisión. Madrid 31 (9 n.) Al llegar el general Olaguer al Congreso hablaron los periodistas de los rumores que circulaban acerca de su dimisión.

El Ministro dijo: —El primer sorprendido por esa supuesta actitud mía he sido yo. Ni siquiera se me ha pasado por la imaginación semejante cosa.

El rumor es completamente absurdo. Añadió que ha sido nombrado ya el juez instructor que ha entender en la causa del capitán de Infantería, D. Luis Berenguer y que pronto será nombrado el juez que entenderá en el asunto Sanjurjo-Riquelme.

El duque de la Victoria en Melilla A bordo del Giralda ha llegado a Melilla el duque de la Victoria.

En breve serán regaladas a la duquesa las insignias de la Cruz de Beneficencia. Moros que van a cumplimentar al Alto Comisario.

A bordo del Giralda han salido para Tetuán al objeto de cumplimentar al Alto Comisario, varias comisiones de moros adictos, entre ellos Abd-el-Kader.

Prisioneros rescatados Continúan rescatándose prisioneros. Continúan los bombardeos aéreos. Continúan los aeroplanos bombardeando las concentraciones enemigas.

Más tropas repatriadas Madrid 31 (11 n.) Ceuta.—Ha llegado procedente de Ruanan el primer batallón del Regimiento de Covadonga el cual embarcará mañana a bordo del vapor Romeu con rumbo a España. El citado batallón al mando del coronel Manuel Borgeuete marchará en tren militar a Madrid.

Convoy marítimo Melilla.—Se ha efectuado un convoy marítimo al Peñón de Alhucemas, sin ser hostilizado.

Homenaje a la duquesa de la Victoria Melilla.—Al homenaje que se celebrará mañana, con motivo de la entrega de las insignias de la Gran Cruz de la Beneficencia a la duquesa de la Victoria ostendidas en suscripción popular, asistirán en representación de los Reyes, la señora Fresneda y el general Ardanaz.

Los rebeldes hostilizan Melilla.—En las proximidades de la posición de Dar Quebdani hostilizaron varios grupos de rebeldes, contestaron las baterías de instrucción de la posición poniéndoles en precipitada fuga.

General a la península Madrid 1 (4 m.) (Urgente) Melilla.—A las dos, marchará a Madrid el general Fresneda, cesando en la presidencia la Junta de Arbitrios, por pasar reglamentariamente a la reserva.

Indicase para sustituirle a uno de los siguientes generales: Cabanellas, Pérez Herrera o Aldave.

Solicitando una indemnización Melilla se reunirán en Nador los damnificados por los sucesos de Julio para pedir de los poderes públicos una indemnización por los perjuicios que sufrieron.

Del extranjero El cumpleaños del Papa Madrid 1 (5 m.) (Urgente) Roma.—El Papa ha sido felicitudísimo con motivo de su cumpleaños.

Disturbios.—Varios muertos Hong Kong.—Como consecuencia de los disturbios ocurridos anteaayer en Macao ha habido 14 muertos y bastantes heridos.

19 heridos en uno ejercicios militares Lisboa.—Comunican de Vizen que durante los ejercicios militares con grandes de mano verificadas el domingo resultaron heridos 19 soldados, dos de ellos graves.

Descubrimiento de un depósito de municiones. Berlín.—Un periódico dice que cerca de Pommendorf se han descubierto 2.700 cartuchos de fusil, cuatro ametralladoras e importante material de reserva, encerrado en el jardín del hotel que ocupa el presidente de la Asociación agrícola de Pomerania.

En la «Gaceta» se publica una disposición ordenándose sean jubilados a los 57 años de edad los médicos de las instituciones e inspecciones del Cuerpo de facultativos, portanecciones a Gobernación, excepto el Director General de Sanidad aunque fuese médico y los vocales del Real Consejo de Sanidad.

Funerales para Gozález Tablas Madrid 31 (10 n.) A las once de la mañana en la iglesia de San Ignacio se celebraron funerales en sufragio del alma del coronel Gozález Tablas, organizados por la Colonia donostiarra de Madrid.

Presidían el acto, el comandante de Alabarderos hermano del finado, el coronel de la escolta, varios familiares, jefes y oficiales y numerosos amigos.

En libertad provisional Esta tarde en cumplimiento de una acta del Juzgado, ha sido puesto en libertad provisional el «teatrístico» Rijo, que disparó el domingo sobre un repartidor de telégrafos.

La Princesa polaca ante el Juzgado Ante el Juzgado ha vuelto a presentarse hoy la Princesa polaca sujeta complacida en la muerte del subdito inglés Sefehs.

La Princesa se lamenta de que en todas partes donde habita la despiden.

Comisión de subalternos Una Comisión de subalternos de Estado ha vuelto a visitar a Bergamín. Es de reiterar que en los nuevos presupuestos se les mejorará el sueldo.

La Comisión salió satisfechísima. Llegada de Riquelme Burgos.—En el rápido ha llegado el coronel Riquelme.

Mañana tomará posesión de su nuevo cargo. España en Marruecos Convoy para los prisioneros Madrid 31 (10 n.) Melilla.—Por mediación de los elementos de Beni Saïd, se ha llevado por tierra desde Dar Quebdani, un importante convoy de viveres y ropas a los prisioneros de Alhucemas.

Asegúrase que el comandante del regimiento de Alcántara señor Barrocoso, se encuentra prisionero en una cábilta próxima a Tesaman.

El duque de la Victoria en Melilla A bordo del Giralda ha llegado a Melilla el duque de la Victoria.

En breve serán regaladas a la duquesa las insignias de la Cruz de Beneficencia. Moros que van a cumplimentar al Alto Comisario.

A bordo del Giralda han salido para Tetuán al objeto de cumplimentar al Alto Comisario, varias comisiones de moros adictos, entre ellos Abd-el-Kader.

Prisioneros rescatados Continúan rescatándose prisioneros. Continúan los bombardeos aéreos. Continúan los aeroplanos bombardeando las concentraciones enemigas.

Más tropas repatriadas Madrid 31 (11 n.) Ceuta.—Ha llegado procedente de Ruanan el primer batallón del Regimiento de Covadonga el cual embarcará mañana a bordo del vapor Romeu con rumbo a España. El citado batallón al mando del coronel Manuel Borgeuete marchará en tren militar a Madrid.

Convoy marítimo Melilla.—Se ha efectuado un convoy marítimo al Peñón de Alhucemas, sin ser hostilizado.

Homenaje a la duquesa de la Victoria Melilla.—Al homenaje que se celebrará mañana, con motivo de la entrega de las insignias de la Gran Cruz de la Beneficencia a la duquesa de la Victoria ostendidas en suscripción popular, asistirán en representación de los Reyes, la señora Fresneda y el general Ardanaz.

Los rebeldes hostilizan Melilla.—En las proximidades de la posición de Dar Quebdani hostilizaron varios grupos de rebeldes, contestaron las baterías de instrucción de la posición poniéndoles en precipitada fuga.

General a la península Madrid 1 (4 m.) (Urgente) Melilla.—A las dos, marchará a Madrid el general Fresneda, cesando en la presidencia la Junta de Arbitrios, por pasar reglamentariamente a la reserva.

Indicase para sustituirle a uno de los siguientes generales: Cabanellas, Pérez Herrera o Aldave.

Solicitando una indemnización Melilla se reunirán en Nador los damnificados por los sucesos de Julio para pedir de los poderes públicos una indemnización por los perjuicios que sufrieron.

Del extranjero El cumpleaños del Papa Madrid 1 (5 m.) (Urgente) Roma.—El Papa ha sido felicitudísimo con motivo de su cumpleaños.

Disturbios.—Varios muertos Hong Kong.—Como consecuencia de los disturbios ocurridos anteaayer en Macao ha habido 14 muertos y bastantes heridos.

19 heridos en uno ejercicios militares Lisboa.—Comunican de Vizen que durante los ejercicios militares con grandes de mano verificadas el domingo resultaron heridos 19 soldados, dos de ellos graves.

Descubrimiento de un depósito de municiones. Berlín.—Un periódico dice que cerca de Pommendorf se han descubierto 2.700 cartuchos de fusil, cuatro ametralladoras e importante material de reserva, encerrado en el jardín del hotel que ocupa el presidente de la Asociación agrícola de Pomerania.

De Barcelona La huelga de contramaestres Barcelona 1 (315 m.) En el despacho del Gobernador se ha reunido la Comisión mixta de patronos y obreros para buscar una solución al conflicto planteado por los contramaestres de las fábricas del Arte fabril.

Los reuñidos cambiaron impresiones sosteniéndose ambas partes litigantes en sus respectivos puntos de vista. Las reuniones continuarán.

Las reformas tributarias En contestación a las instancias elevadas por el Fomento del Trabajo Nacional al presidente del Senado en cumplimiento de los acuerdos por la Asamblea de Productores que se celebró en dicha corporación hace pocos días, se ha recibido un telegrama del señor Sánchez Toca, participando que la Comisión de Hacienda de la Alta Cámara había acordado abrir una información escrita sobre el proyecto de reforma tributaria, desde el próximo día 5 del mes de junio.

La Asociación de la Prensa La Asociación de la Prensa diaria de Barcelona ha acordado crear un carnet de identidad a favor de los periodistas extranjeros que visiten esta ciudad y que tendrá un mes de validez.

Se acordó también gestionar que en su pensionado se dé instrucción a los hijos del periodista fallecido don Román Jori, en atención al estado aflictivo en que ha quedado la viuda.

El nuevo servicio de autobuses Llamen la atención los ómnibus automóviles que la Compañía de Autobuses han puesto en circulación sirviendo la línea plaza Cataluña-Monjuteh, con motivo de la Exposición de automóviles.

De Barcelona

En el despacho del Gobernador se ha reunido la Comisión mixta de patronos y obreros para buscar una solución al conflicto planteado por los contramaestres de las fábricas del Arte fabril.

Los reuñidos cambiaron impresiones sosteniéndose ambas partes litigantes en sus respectivos puntos de vista. Las reuniones continuarán.

Las reformas tributarias En contestación a las instancias elevadas por el Fomento del Trabajo Nacional al presidente del Senado en cumplimiento de los acuerdos por la Asamblea de Productores que se celebró en dicha corporación hace pocos días, se ha recibido un telegrama del señor Sánchez Toca, participando que la Comisión de Hacienda de la Alta Cámara había acordado abrir una información escrita sobre el proyecto de reforma tributaria, desde el próximo día 5 del mes de junio.

La Asociación de la Prensa La Asociación de la Prensa diaria de Barcelona ha acordado crear un carnet de identidad a favor de los periodistas extranjeros que visiten esta ciudad y que tendrá un mes de validez.

Se acordó también gestionar que en su pensionado se dé instrucción a los hijos del periodista fallecido don Román Jori, en atención al estado aflictivo en que ha quedado la viuda.

El nuevo servicio de autobuses Llamen la atención los ómnibus automóviles que la Compañía de Autobuses han puesto en circulación sirviendo la línea plaza Cataluña-Monjuteh, con motivo de la Exposición de automóviles.

Esta compañía, con arreglo al programa por el cual el Ayuntamiento le concedió la explotación, establecerá sucesivamente las siguientes líneas: Circunvalación, Sans-San Martín, Paralelo a San Andrés y Gracia a la Barceloneta.

La Compañía se constituyó en Marzo ante el notario Sr. Espin, con un capital de diez millones de pesetas en acciones, facultándose al consejo para que ponga en circulación acciones a medida que los servicios exijan nuevos desembolsos.

Es un servicio que el público ha recibido muy bien, pues descongestionando el día de trancvías, que siempre van atostados, y especialmente en las horas de entrada y salida de los despachos y en las tardes de los días festivos, hasta el punto de ser insostenibles para el desarrollo que ha adquirido la población.

Las causas por delitos sociales Para mañana viernes está señalada en la Audiencia la vista de la causa contra Antonio Rueda, al que le fué copada una bomba al ser detenido y cacheado por la policía en la Gran Vía Layetana en la noche del 31 de Diciembre de 1920.

Dicha bomba, de las llamadas de inversión, la arrojó al ser detenido, a un solar de la calle indicada.

El fiscal pide para el procesado, la pena de diez años de presidio mayor, apreciando la agravante de haber recibido dinero para cometer un delito contra una tercera persona.

El abogado defensor pide la absolución.—Oliver. El debate político en el Ayuntamiento Barcelona 1 (4 m.) El anunciado debate político en el Ayuntamiento, atrajo al Consistorio numeroso público que creía iba a presenciar la escisión de la mayoría regonalista.

Los concejales de dicho partido señores Carrasco y Massot, dijeron que persistían en su propósito de asistir a la Conferencia Catalana que ha de celebrarse a primeros de junio, condenada por la Liga, pero que, no por eso, se consideraban separados de la mayoría de dicha entidad, con la cual han colaborado y colaborarán para cuanto sea de interés para Barcelona.

El señor Maynés, jefe de la mayoría regionalista, dijo que aquel debate era más propio en el seno del partido que de una discusión en el Ayuntamiento.

Los jefes de todas las minorías hicieron uso de la palabra para hacer resaltar que se había producido escisión en la mayoría, pero en realidad, parece que no sucederá así, y que todo quedará igual.

En la misma sesión fué aprobado el presupuesto extraordinario para continuar las obras de la Exposición de Industrias Eléctricas, que asciende a 65 millones de pesetas que se cubrirán por medio de un empréstito.

El Rey a Barcelona Según telegrafían desde Madrid, el próximo lunes el Rey llegará a Barcelona para asistir a la inauguración de casas baratas para militares.—Oliver.

Asuntos de Baleares Nuevo Magistrado de la Audiencia Territorial de Palma. Madrid 31 (11 n.) «La Gaceta» publica una R. O. promoviendo a Magistrado de la Audiencia Territorial de Barcelona, al que lo era de ésta, don Juan Fernández Santurio.

Para sustituirle ha sido nombrado don José Fernández Orbeta que desempeña igual cargo en la Audiencia de la Coruña.

Obsequiado con un banquete Ibiza 1 (345 t.) Hoy los periodistas de esta capital han obsequiado con un banquete a D. Juan Torres Guasch, secretario del «Centro Balear de la Habana».

Ha reinado gran animación, pronunciándose elocuentes discursos.—C. Alcance de la tarde Nacimiento de una infanta austriaca en España Madrid (1, 150 t.) (Urgente) A las tres de la madrugada en el palacio del Pardo, la ex-emperatriz Zita, ha dado a luz a una niña.

Asistían a la ex-Emperatriz una comadrona y un tocólogo austriaco. La madre y la hija están en satisfactorio estado.

A las 10 de la mañana ha marchado la Reina doña Cristina.

Poco después de las 12 ha salido para dicho lugar S. M. el Rey, sus endiendo la audiencia militar que tenía anunciada.

Grave colisión en Belfast Madrid, 1 (1290 t.) (Urgente) Belfast.—En el barrio de Millfields ha ocurrido una grave colisión.

Las tropas emplearon las ametralladoras, resultando cuatro muertos y diez heridos.

Incendio en Nápoles Madrid, 1 (1 t.) (Urgente) Nápoles.—Un incendio ha destruido los stocks y mercancías del puerto. Las pérdidas son enormes.

Lotería Nacional Madrid 1 (1215 t.) (Urgente) PREMIOS MAYORES Un 4.º premio en Palma

Primer premio de 100.000 ptas. Ha correspondido al número 10.522

despachado en Labanera, Córdoba, Málaga, Barcelona y Zaragoza. Segundo premio de 60.000 de pts. Ha correspondido al número 31.378

despachado en Sevilla. Tercer premio de 20.000 ptas. Ha correspondido al número 33.523

despachado en Valencia, Omilla, Moya, Madrid, Huelva, San Felú, y Llobregat Premios de 800 ptas. Por aproximación al primer premio, los números 10.521 y 10.523.

Premios con 600 ptas. Por aproximación al segundo premio, los números 31.377 y 31.379.

Premios de 514 pts. Por aproximación al tercer premio, los números 33.522 y 33.524.

Premios de 1.500 ptas. 2.436, despachado en PALMA, 2.450, 14.702, 16.578, 2.895, 23.270, 16.835 31.739, 23.830, 8.893, 15.087, 19.439, 30.945 27.980 y 26.103.

Premiados con 300 ptas. También han salido premiados con 300 pesetas los números incluidos en la centena de los premios primero, segundo y tercero.

Por 5 ptas. Pefias Cantábricas, por R. de Balbín. 1'00 Páginas del pasado por Vicente García. 1'00 Valero, prólogo de Francos Rodríguez. 3'00 Berlín—Postdam. 3'00 El capitalismo y el problema económico, por Pereira Alcántara. 2'50 El valiente Ataulfo, por E. Ayala Martín. 1'00 El gobernador civil de Barcelona y los pequeños comerciantes de aquella capital. 1'60 Amiel, Jorge Sand por el Dr. Aris. 1'60 Aventuras del detective Ros Roff. 8'50 El Padre Miguel Mir, por el Rdo. F. Vinales Torrero. 1'00 La Señorita Julia, por A. Strinberg. 1'00 El asesinato de la cupletista Ombilíquet. 1'00 Jahuja Bonsny, por Gabriel Llabrés. 2'60 Celebridades contemporáneas. 3'50 La Revolución portuguesa, por José Riera. 4'00 Total. 28'50

Hormas y Tacones PARA CALZADO Escaleras de mano. Carretillas para transporte. Polcas de madera. DEPOSITO Sacadores de Ros, Riera y C. S. en C Plaza de la Cuartera 12 y 13. Teléfono.

Preparación rápida De Teneduría y Aritmética Práctica Resultados positivos. Informes: Sans, S. Palma.

RICA CREMA DE FRUTAS para HELADOS preparación rápida y económica Fresa.—Melocotón.—Grosella.—Albaricoque y Frambuesa Casa LLOFRIU

EL DR. LOBISCH MEDICO ALEMAN Especialista en enfermedades de la piel CALLE S. MIGUEL, 157, PRINCIPAL Frente a la iglesia de Sta. Catalina de Sena CONSULTA DE 9 A 1

ACÉITE OLIVA Fino, puro garantido. Ptas. 2'15 LITRO Cotoner, 75, Santa Catalina.

Cocinera Y criada se necesitan, preferible soltera, o viudas sin hijos. Serán bien retribuidas. Informes, calle de Bonaire, 3-1.º

RON BACARDI Es el mejor Los Mosqueteros De venta en la Librería de J. Tous, P. Cort

